

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétféli kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben, házhoz hordvat
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.
Vidéken:
Félévre 18 korona.
Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A nyugati front nagy harcai. Az angol partok bombázása.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, aug. 7.

Olasz hadtér:

Tüzérségi harc és járőrök tevékenysége.

Albán hadtér:

Boraltól nyugatra visszavertük, olasz előtöréseket, a felső dovoli völgyben további haladást értünk el.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, aug. 7.

Nyugati hadtér:

Ruprecht trónörökös hadesportja: A Sommetól északra vívott harcokban ejtett foglyok száma 280-ra szaporodott. A Bray carboiti országúttól délre egy angol ellentámadás újból új vonalaink előtt omlott össze. Felderítő tevékenység a Sys mindkét oldalán és az Oisne mentén különösen élénk volt. Egy ellenséges támadás Montidiertől északnyugatra tüzelésünk hatása következtében nem fejlődhetett ki.

A német trónörökös hadesportja: A Vosges mentén a reggeli órákban részleges támadások Aismostól keletre a Voslen át végrehajtott előre

törés alkalmából foglyok ejtettek, este tüzharc, amelyet Baisne és Parohos mindkét oldalán orosz ellenséges támadások követtek, melyeket részben tüzelésünkkel, egyes helyeken pedig ellentámadással utasítottunk vissza.

Ludendorff.

Augusztus 5-ről 6-ra virradó éjjel Strasser repülő tiszt, aki már több eredményes repülő-támadást vezetett léphajó rajai egyike Közép-Anglia keleti partján, különösen Bostennál, Morovith és a Morosoittet, Lambert torkolatánál hatásos bombatámadással érzékeny károkat okozott. Ez alkalommal léghajója bátor legénységével együtt valószínűleg hősi halált halt. A támadáson résztvevő többi léghajó az erős ellenhatás ellenére is veszteség nélkül és épen tért vissza. A kipróbált elesett vezér mellett különösen kivette részüket az eredmény elérésében a Proioni tartalékos Korok kapitány, egy léghajó parancsnoka, valamint zushar Valter von freidenreich és Dose sorbajó hadnagyok.

A tengerészeti vezérkar főnöke.
(Min. eln. sajtóosztálya.)

A politika hírei.

Horvátok nyilatkozata, magyar katonák ügye, a Ház mai ülésén.

Öt nap óta tárgyalja a Ház a katonai ellátásokról szóló törvényjavaslatot, melynek a mai napon Rajasich báró horvát képviselő és Teleki Pál gróf voltak a szónokai. Ezekkel a felszólalásokkal befejeződött az általános vita, melyekre Szurmay Sándor báró honvédelmi miniszter röviden válaszolt. A részletes tárgyalások során a 46, 107, 110, 154, 155. §-okhoz az előadó módosításokat fog benyújtani, de valószínű, hogy a Ház különböző részeitől is fognak történni módosító javaslatok. Amennyiben a részletes tárgyalást sikerül a mai napon befejezni, a Gyöngyös városának újjáépítéséről szóló törvényjavaslatot fogják tárgyalni a Házban. Egy órakor áttértek az interpellációkra, melyeknek során Windischgrätz hereg közlélmzési

miniszter módját ejtette, hogy Förster Aurél és Gyapai Pál interpellációira válaszoljon.

Rajasich József báró: A horvát képviselők ragaszkodnak ahhoz az elhatározásukhoz, hogy a vitában és a szavazásban nem vesznek részt. Ha mégis felszólal, teszi azért, hogy állást foglaljon a miniszterelnök kijelentésével szemben, melyek ellenkeznek a horvát alaptörvénnyel. A miniszterelnök nyilatkozata olyan súlyos kérdéseket is érint, amelyeket elintézni nem lehet. Tiltakozik Barta előadó beszédének hangja és tartalma ellen. Ez az előadói szövegből tartott beszéd alkalmas arra, hogy Horvátország népénél izgalmat keltsen. Ezekben a nehéz időkben kötelességük a horvát képviselőknek, hogy hazájuk jogain feltétlenül örködjenek. Az ilyen keszéd, mint Bartháé, nem alkalmas, hogy Magyarország és Horvátország között a jó viszonyt fejlessze.

Ezután Szmrecsányi György ismert hazaárulási vádjával foglalkozik.

Szombaton megyegyűlés lesz.

Megint kísért a misealapítvány.

Csanádvármegye törvényhatósága szombaton e hó 10-én délelőtt 10 órakor Justh János dr. főispán elnöke alatt ülést tart.

A közgyűlés tárgysorozatára mindössze 10 fontosabb ügy van kitűzve, amelyek között szerepel a Rákosy-féle misealapítvány ügye. Sajnálatos dolognak tartjuk, hogy ezzel az ügygel a törvényhatósági bizottság is kénytelen foglalkozni. Nem értjük, hogy mi csoda felfogás volt az, amelyik ebbe az igazán kegyeletes dologba beleszórt s mindenáron érdemeket akar szerezni abból, hogy ultragondolkodással lehetetlenné tegye azt, hogy a hősi halált halt katonákért misét mondjanak.

A tömegek lelki élete még mindig olyan, hogy igenis szükség van erre is s igen sok emberre ez megnyugtató s felemelő hatással van ez a dolog. Kíváncsnak tartjuk, hogy a törvényhatósági bizottság napirendre térjen ezen ügy felett s hagyja jóvá azt, hogy az elhunyt katonákért misét szolgáltatassanak.

A rendkívüli közgyűlés fog foglalkozni a királynéről terjesztett rágalmakkal is, s bizonyára nemes felháborodással fog tiltakozni a legelső magyar asszony személyének hitvány megrágalmazása ellen.

A közgyűlés tárgyai egyébként még a következők lesznek.

A belügyminiszterium leirata a községi jegyzők háborus szolgálati éveit kedvezményesen számító törvényhatósági bizottsági határozattól a jóváhagyás megtagadása tárgyában.

A vármegye alispánjának előterjesztése a vármegye részére gépközi vásárlása iránt.

A vármegyei közgyűlésnek 1919 évre szóló költségvetésirányzata.

Szilágyi Kálmán nagylaki járási főszolgabíró kérelme a VII. fizetési osztályba való előléptetése iránt.

Reli Boldizsár magyarbányai helyettes községi orvosnak, magyarbányai községi orvosná megválasztása s az ellen dr. Istók Barnabás tiszti főorvos fellebbezése.

Györffy Etele dombegyházi közgyűlési kérelme nyugdíjaztatása iránt.

A Közgyűlési nyugdíjválasztmányának javaslata Györffy Etele

dombegyházi közgyűlési nyugdíj-ügyében.

Makó város képviselőtestületének határozata a villamos villágítási díjak emelése tárgyában s ez ellen a Makói Villamos Telep Igazgató-ságának határozata.

Hogyan kaphatunk hirt hadifoglyainkról.

A hadügyminiszter izenete.

Az orosz határ benépesedik, a Kárpátok felé szemek ezrei tekintenek: jönnek haza a hadifoglyaink. Az oroszországiak, a Szibériában megszenvedettek jönnek haza. Megszűnik sok kétség, nem várnak aggódón hónapokon át levelekre. Oroszország nemesak rossz emlék marad, borús mese az unokáknak, hosszú téli estéken. De az olasz félcizmán, a köves Szardínia szigeten, a veszedelmes Messinában és az olasz ég más vidékei alatt még megváltásra vár sok sok magyar katonára és idehaza reszkelve lesnek-várnak hírekre, egy-egy gyűrött levelezőlapra, egy-egy mondatra: a Kovács János irt, együtt van a fiával, elég jól megy a dolguk...

Itt még minden remény abban tornyosul össze: hirt kapni!

Éveken át gyűrött orosz és szibériai lapok, eléktelenítve a cenzor piros plajbásztól s a magyar szemnek értelmetlen cirilbetűs pecsétjétől; elegáns merített papíron, tükörsima angol és szürkés, izléstelen francia kártyák voltak éveken keresztül az egyedülvalók, amelyek a hadifogly gondolatvilágát, szellemét, vágyát közvetítették velünk.

Ma már majdnem minden kis faluban van egy „hazatért“, aki más mindent is tud mesélni a hadifoglyok életéről. Ezek a nehezen várt lapok gyakran pótolta egyes családoknál hivatalos jelentéseket, gyakran nyugtattak meg aggodó szülőket, igaz, hogy nem ritkán gyászt és bánatot is hoztak magukkal. Hiánysak voltak ezek a tudósítások, kérdőjeleket hagytak maguk után, melyekre olyan nehéz volt a válasz. Miért van ez így és miért nem másként? Válasz kell, válasz, megnyugtató, egy szó csupán: ez pedig hivatalos uton államérdekből nem történhetik meg, hiszen az ellenség lesve-lesi az alkalmat, hogy valamit saját céljaira kihasználhasson.

Egy újságíró beszélgetett Steger-Steiner hadügyminiszterrel, aki erről a kérdéssel a következőket mondotta:

— A megnyugtató módja nem

ritkán igen kézenfekvő. Így például Nagy Jánosné hónapok óta nem kap értesítést Archangelskben sanyalódó fiáról, de Kis Péternének éppen ma hozott a postás ákom-bákomos levelet a messzi szibériai városból, amelyben írja: sokan vagyunk itt együtt földiek, a szomszéd faluból is itt vannak a Galagonyák fia, különben öleg jól megy a sorsunk... Kis Péterné lapja tehát közvetve valamelyes megnyugvást hoz Nagy Jánosnénak is, mert hátha a Pista ott van, hiszen egy ezredbeliek és így tovább.

Nem kell tehát egyéb, mint a közönséget, a hadifoglyok hozzátartozó barátjait, ismerőseit szervezni. Bécs város lakossága már rég rájött erre az igazságra és kellő szervezettel létesített. Így a Werchnandinszkben, Tsitában, Nikolszk-Ussurijszkban levő hadifoglyok hozzátartozói, hogy példával szolgáljunk a sok közül, rendszeres összejöveteleket tartottak, amelyeken felolvasták leveleket, megbeszéltek az őket érdeklő kérdéseket, eszméket vetettek fel, amelyeket az illetékes tényezőkkel közöltek.

Az orosz béke után a helyzet természetesen nagy mértékben megváltozott. Részben javult, részben rosszabbodott. Az Ukrajnában volt foglyaink már otthon vannak, a szovjet kormány hatásköre alatt levő területeken levők hazaszállítására pedig tudvalevőleg már folyamatban van, sőt egyrészt már le is bonyolódott. A néhai orosz birodalom területén internált foglyok közül tehát jóformán csak a szibériai hadifoglyok azok, akiknek gyors hazakeresésére nem lehet számítani. Ezekkel a levelezés sajnos egészen meg is szakadt.

A bécsiekhez hasonló szervezkedések azonban még korántsem vesztették el jelentőségüket, hiszen nagy számban vannak foglyaink Olaszországban, akiknek állapotáról a legutóbb kiadott hivatalos kommunikáció nem valami rózsás dolgokat tudattak. Sok család van, mely nehezen, vagy nagy ritkán kap értesítést, mert az ellenség még a levelezés terén is gyakran érezteti bosszúállását.

Ezt az eszmét követheti Makó városa és vidéke is. Nem kell hozzá külön egyesület, elnökség, pénztáros. Egy-két melegen érző hölgy, akinek szívének fekszik fogságban szenvedő fiainak sorsa, megcsinálhatja az egészet. Felhívást intéznek például a M. F. U.-ba, hogy az Avenzában (Olaszország) levő hadifoglyok hozzátartozói jelentsék be náluk címüket. Ezután egybehívják az érdekelteket és érintkezésbe lépve a helybeli Vörös kereszt egyesülettel, megkezdhetik hazafias, a közönség széles rétegeinek megnyugtatóására alkalmas tevékenységüket. Bécsben a kísérlet igen szépen bevált.

Megdrágult a patika.

A gyógyszerészek ez év tavaszán újabb mozgalmat indítottak a gyógyszeresek, kötőszerek és edények árszabványának felemelése iránt. Annak idején beszámoltunk a gyógyszerészeknek a kérelméről, melyet ugylátszik, nemcsak az Országos Közegészségügyi Tanács, hanem, mint a hivatalos lap mai számában megjelent 87146/1918. M. E. számú körrendelet biztosítja, a belügyminiszter is méltányolt és augusztus 10-én kezdődő hatállyal egyes gyógyszeresek, edények és kötőszerek árának újabb felemelését megengedte.

A rendelet szerint a gyógyszerész ezentúl nem köteles fehér üvegekben és porcellán-tégelyekben kiszolgáltatni a gyógyszereket, és csepegtető üvegekben csak akkor szolgáltatható ki, ha azt az orvos kifejezetten előírja. Fontos ujtása venni

A rendelethez kiadott függelék az új, felemelt árakat tartalmazza. Maguk az összegek a nagyközönséget kevésbé érdeklik, de talán a rendeletnek, hogy a gyógyszerész a gyógyszerértékre visszahozott és megvételre felajánlott tiszta és ép üvegeket és tégelyeket az árszabási ár feléért köteles visszavenni, érdekes lesz maga a drágulás aránya. Így például az éther tíz grammot 37 fillérről 94 fillérré, a kloroform tíz grammja 26 fillérről 69 fillérré emelkedett. Mindössze öt gyógyszeranyag ára emelkedett, káromezer gyógyszer azonban változatlan maradt, ugyancsak változatlan a munkadíj is.

A gyógyszerészek nagyjában megvannak elégedve ezzel az áremelésével, amely az ő kívánságukra történt. Nagyobb megterhelést ró az új árszabvány az országos szegényalapra, mert azok a receptek, melyeket az orvosok ennek az alapnak a terhére rendelhetnek, régi áruk három-négyszeresére emelkedtek.

NAPI HIREK

Rendezett tanácsú városok élelmiszerellátása. A közlelmiszerügyi miniszter az alábbi rendeletet intézte a rendezett tanácsú városok polgármestereihez: „A rendezett tanácsú városok a vezetésem alatt álló Országos Közlelmiszerügyi Hivatal által kiadott hatósági rendelkezés alá eső élelmicikkekben mindaddig külön kontingenzt nem kaptak, hanem a vármegyének juttatott készletekből részesedtek, az alispán által megállapított mérték szerint. Minthogy a rendezett tanácsú városok e rendszer mellett az élelmiszerekhez csak másodikkézből és a közvetítés miatt sokszor késedelmesen és költségesen jutottak hozzá, elrendelem, hogy a rendezett tanácsú városok az Országos Közlelmiszerügyi Hivatal közvetlen

ellátásába vétessenek és miadazokból az élelmicikkek közül, amelyek a hivatal rendelkezése alá tartoznak, a rendezett tanácsú városok részére a külön kontingens állapíttassék meg. Azok a rendezett tanácsú városok, amelyekben a lélekszám a 10.000-et el nem éri, továbbra is a vármegye utján látandók el.”

A békéscsabai állomásparancsnokság közlése szerint a 101. gyalogezredhez tartozó, jelenleg harcúterén, tábori posta 286. szám alatt lévő katonák részére az alábbi módozatok mellett küldhetők csomagok: 1. A csomagok 5-6 kg. súlyúak lehetnek és a burkolaton az átvonó címével látandók el. 2. Gyorsan romló élelmiszereket, valamint gyúlékony anyagot nem szabad küldeni. 3. A csomagok augusztus hó 5-8-ig küldendők a békéscsabai cs. és kir. hadkiegészítő parancsnokságokhoz (gyalogi laklany). Posta útján küldött csomagok kétszeres burkolatba csomagolandók. A külső burkolatra a hadkiegészítő parancsnokság címe, a belsőre a címzett neve, a pontos címe (század) tüntetendő fel. 4. A csomagok augusztus 9-én indítatnak úba a harcúterre.

A vitézségi érmek után járó illeték a hadifogságban töltött időre, a fennálló rendelkezés szerint nem esedékes. Kivétel csak az az eset képez, amikor az érem tulajdonosa valamely vár vagy erődítés kapitálása folytán esett ellenséges fogságba.

Katonák özvegyeinek és árvaainak ellátása. A hadügyminiszter az illetékes minisztériumokkal egyetértve elrendelte, hogy a jövőben a mögöttes országrészben elhalt katonai személyek hátramaradottainak ellátását, a harcúterén elhalt vagy elesettek hátramaradottainak ellátásával együtlenül intézzék. A rendelet folytán a politikai hatóságok feladata mindazok hozzátartozóinak szükséges okmányait a hadügyminiszterhez felterjesztetni, akik a háborúban tényleges szolgálatot teljesítettek és ezalatt esetleg a szolgálat közelében elhaltak, akár itthon, akár a harcúterén.

Hetvenkét éves menyasszony, husz éves vőlegény. Erdekes szerelem pár jelent meg az újvidéki polgármesteri hivatalban, hogy diszpenzációt kérjen házasságkötéséhez. A vőlegény, Lengyel István, mindössze husz éves, akit pedig élete párjánul kiszemelt, özvegy Simics Vácáné, kukoricatöréskor tölti be a hetvenkettedik esztendőjét. Az asszony, akinek már unokái is vannak, virágzó gazdaságot vezet és itt volt kocsis a Pista gyerek. A házasság kihirdetése meg is jelent a városi ház tábláján. A jegyespár boldogan távozott a városi házról.

Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Doktor Lajos Nagy Amália Erzsébettel. Elhaltak: Kis Jakab Iona 4 napos, Kiss Irén 6 hónapos, Hajdu Péterné Brutyó Erzsébet 54 éves, Herceg Erzsébet 7 éves, Várdi Imre 63 éves, Balázs Antal 53 éves korában.

A birtokforgalmi rendeletet megszigorítják. Mint ismeretes, miniszteri rendeletek korlátozzák az országban a birtokforgalmat, melyek a birtokvásárlást és bérbeadást hatóságai jóváhagyáshoz kötik. Most értesülésünk szerint a birtokforgalmi rendeletet meg fogják szigorítani, mert a legközelebb megjelenő pótrrendelet értelmében a városok birtokterületén sem lehet az ingatlan hatóságai hozzájárulás nélkül adásvétel tárgya.

Az osztrák vendég gyermekek Makón.

Mint már közöltük, augusztus 9-én délután 1 óra 40 perckor 620 osztrák vendég gyermek fog Makóra érkezni, akiket azoknál a nemes-szívű vendéglátó családoknál fognak ellátásra elhelyezni, akik ezt magukra vállalták. A helyi nyaraltatási bizottság, melynek élén Bazdán József apát plébános ur áll, a messze utról érkező és valószínűleg elcsigázott kicsinyeket a vasúti állomáson uszonnával fogadja és a szeretetházban fogják megvendéglálni, ezért azon kérelemmel fordul a közönséghez, szíveskedjenek lehetőleg augusztus 8-án este, vagy 9-én délelőtt tejet, vaját, lisztet, esetleg kulácsot a vöröskereszt kórházba (polgári leányiskola) bevinni, ahol az adományokat Návay Aranka urnó fogja átvenni. A tanyai vendéglátó családokat arra is főkéri a bizottság, hogy a gyermekekért a fent jelzett időpontban kocikkal az állomásra lejönni és a kikézbilitett értesítést feltétlenül magukkal hozni szíveskedjenek.

Ugy a hatóság, mint a helyi nyaraltatási bizottság mindent elkövet, hogy kis vendégeink elhelyezése zavartalanul történjék és városunkban jól érezzék magukat, de ez a fáradozás csak akkor jár sikerrel, ha közönség különösen vendéglátó családok a hatóságot ebből munkájában hathatón támogatják s azok akik gyermekeket vállaltak, az állomáson tényleg jelentkeznek értük. Ismerve Makó város közönségének nemes, jó szívet reméljük, hogy ez a szép mozgalom, mely Károly király neve alatt indult meg, városunkban is eredménnyel fog végződni.

Tájékoztásul közöljük még, hogy a gyermekekkel fejenként 10 kgr. liszt, továbbá enkor, szappan stb. fog érkezni, melyeket a vendéglátó családok között osztanak ki.

Itt kéri még a bizottság azon urhölgyeket, akik németül beszélnek, hogy a fogadtatásnál megjelenni szíveskedjenek és ezen szándékukat dr. Huberth Mihálynéval akár élőszóval, akár telefonon jelentsék be. Ez egyszersmind meghívás is a hölgybizottság szerda délutáni ülésére.

Olcsó mérlegek!

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy saját készítésű

ÚJ MÉRLEGEKET

raktáron tartok, vagy megrendelés után készítek olcsón és pontosan.

Kiss Gy. Árpád
gép- és mérleglakatos, Makó.
Lehel-utca 14.

Egy fiatal leányka titokzatos eltűnése. Erkölcstelen merénylet után a vízbe dobták.

Egy borzalmas bűntény foglalkoztatta az aradmegyei Körösbökényi község lakosságát. Már tíz nappal ezelőtt eltűnt a községből egy tizenegy éves kisleány, akinek hulláját tegnap kidobta a Körös. A lakosság egy titokzatos bűntényt sejt a dolgan és a szerencsétlen gyermek szülei annak a sejtelmüknek adtak kifejezést, hogy a gyermek ellen orosz foglyok erkölcstelen merényletet követtek el és azután a Körösbe fojtották. A szülők szomorú sejtelmüket megerősítette a gyermek testén talált külső erőszak nyomai.

Tíz nappal ezelőtt Körösbökényi községből Nutz Péter tizenegy éves Anna nevű leánya hirtelen eltűnt. A szülők először maguk kezdték kutatni a gyermekük után, de mivel az két napig eredményre nem vezetett, a csendőrséghez fordultak a szerencsétlen szülők. A csendőrség széleskörű nyomozást indított, de az eltűnt leányka nyomára nem bukkant. Tegnap azután váratlan fordulat állott be az ügyben. A Körösben fürdőzők a legnagyobb rémületre azt vették észre, hogy a folyón egy hulla uszik. A hullát hamarosan kifogták és abban az eltűnt Nutz Annára ismertek. A gyermek testén a külső erőszak nyomai volt látható, amiből arra következtettek, hogy a gyermeket előbb megölték és azután vízbe dobták.

A csendőrség megindította a nyomozást.

Ripacskodás a csanád- megyei falvakban.

Ez aztán a művészet.

Egyre másra kapjuk a csanád-
megyei falvakból a panaszos leveleket, hogy egy borotvált arcú „művész” járja be a falvakat s „bérleteket” gyűjt művészi előadásokra, melyeket a Nádasy-féle színtársulat tagjai fognak előadni.

A hiszékeny falusi közönség, amely igazán éhes egy-egy igazi nívós színi vagy kabaré előadásra, beüli a művész urnak s igazán csinos kis bérletet harácsol össze. Mikor aztán a közönség várja a jó hírnevű Nádasy társulat tagjait, megjelenik a pódiumon egy ur, a bérletgyűjtő, a művész s olyan előadást produkál egy hölgygel együtt, hogy a lelkes közönség, meghálálándó a nemes műélvezetet, természetbeni ajándékokat dobál a színpadra mint például záptojás, rohadt alma, hagyma s más offéléket s hangosan ad kifejezést fűtyüléssel s pisszegéssel az ilyen rut becsapás felett.

A panaszok levelek arra indítottak bennünket, hogy kérdést intézzünk a színtársulat népszerű s kedvelt igazgatójához Nádasy József

urhoz, hogy melyik tagjának adott engedélyt arra, hogy az ő nevében házaljon s ripacskodjék a csanád-
megyei s környékbeli falvakban. Nádasy igazgató urat a legjobban meglepte a kérdés s a közönségen kívül ő volt a leginkább felháborodva a színművészet nevében történő ilyen haszontalan visszaéléssé miatt. Kijelentette, hogy társulatából senkinek sem adott ilyesmire engedélyt s aki mégis az ő nevében ilyet cselekszik az nem más mint közönséges csaló, akivel szemben a közönség ilyen helyesen cselekszik, ha mint csalókkal jár el.

Leghelyesebben tenné mégis az igazgató, ha az országos színészegyesület útján intézkednék s az ilyen ripacskodást lehetetlenné tennék, mert az igazán türehtelen, hogy a színészetnek évtizedeken át igaz s keserves munkássággal megszerzett hírnevét az ilyen ripacskok bemocskolják.

A csanád-
megyei falvak közönsége pedig ne üljön fel az ilyen „művészeknek”, hanem annak rendje és módja és módja szerint intézzék el az ilyen művészeti kalózkodást.

SZÍNHÁZ

Színházi heti műsor.

Szerdán páros bérletben: „Szibilla.”

Csütörtökön páratlan bérletben: „Postásfiú és huga.”

Pénteken páros bérletben: „Postásfiú és huga.”

Szombaton páratlan bérletben: „A baba.”

* Postásfiú és a huga. — Ez a kedves zenéjű és rendkívül mulatságos szövegű víg operett kerül színpadra csütörtökön és pénteken este. Az operett két főszerepét Komlós Vilmos és Révész Ilonka játsszák. A „Postásfiú és huga” második felvonása a színház nézőterén játszódik le, s így valószínűleg estélyben lesz része a közönségnek. Az előadás iránt nagy az érdeklődés.

* A baba. — Andrán a nagy hírű francia zeneszerző egyik legnagyobb hatású művét „A baba”-t hozza színpadra szombaton és vasárnap este a színtársulat a címszerepben Szebeny Margittal. A baba többi szerepében a társulat egész személyzete fellép.

Nagy levelező és verseskönyvek

kaphatók

KOVÁCS SÁNDOR
papírkereskedésében, Szegedi u. 1.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 12 FILLÉR.

REGÉNY — A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Nagyon szivesen, Elemérem! Anyád kedvéért még téged is nélkülözlek, csak hogy rosszat ne gondoljon rólam.

— Edes jó angyalom! szölt Elemér megindultan s gyöngéd bucsut vett hű és önfeláldozó nejtől.

Ilonka az ablakból integetett neki, ameddig csak láthatta. Aztán pedig a pamlagra rogyott s szabad felyást engedett könnyeinek.

— Oh istenem, miért is gyűlölnék engem ennyire! Lenéznek, kivetnek társaságukból és irtóznak tőlem! Meg vagyok győződve, hogy még most is azon vannak, hogy Elemért tőlem elidegenítsék. De bízik benne! Oh, az én Elemérem el nem hagy engem soha, de én sem őt!

Elemér is borús hangulatban volt. Azt csak nem kívánhatja senki, hogy Ilonkát egész nap magára hagyja egy idegen városban.

Ez így nem maradhat! Eteikának ide kell jönnie! Legyen anyja mellett s ördkójék fölötté! Fel is tette magában, hogy ezt anyjának elő fogja hozni.

A betegszobába lépve, anyja állapotát nem találta rosszabbnak, pedig Lorántffy négyesek igyekezett nyögni.

— Anyám, szölt Elemér igen komolyan. Csodálkozom, hogy Eteika még mindig nincs itt! Pedig neki itt a helye a te betegágyadnál.

— Az istenért... hova gondolsz? kiáltá a beteg oly hangon, mely legkevésbé sem mutatott súlyos betegségre. Sőt midőn Elemér ennek szükségességét tovább akarta vitatni, Lorántffy né felült az ágyban s igen élénken el kezdett hadonászni.

Most azonban észre vette magát, s gyorsan visszafeküdvé, a nál fájdalmasabban igyekezett nyöszörögni. Ez által azonban már nem bírta Elemér kételyeit eloszlatni.

— Anyám! mondá ez, kénytelen vagyok kijelenteni, hogy állapotodat igen regélyesnek találom.

— Oh, fiam, egész oda vagyok! — Eppen azért szükségesnek találom anyám, hogy még egy orvost hívassunk. Talán Majthényit...

— Nem, nem! hadonásztot kezével a beteg, hallani sem akarok róla!

— Ugyan anyám... oly kitűnő képzettségű orvos, mint ő...

Ne is hozd elő nekem!

— Akkor talán egy jó hírnevű budapesti orvost kellene meghívunk, például egy egyetemi tanárt.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

A szilvát és szilvacefrét pálinkafőzés céljaira a kormányhatóságilag megállapított maximális áron folyó évi augusztus 4-től kezdve a város átveszi a központi szesziföldében és a városháza udvarán.

Akik szilvacefrét nagyobb mennyiségben gyűjtönek és ezt a fogyasztási adóhivatalnál bejelentik, azoktól a cefrét a város kiszállítja saját fuvarával.

A szilvát, szilvacefrét jószágok etetésére felhasználni tilos s ezért a legszigorubb büntetés jár.

A m. kir. pénzügyminiszterium rendelete szerint a központi szesziföldékben feldolgozható őszi szilva ára 40, a nyári szilváié 28, a nyári szilvából készült 3—4 százalékos szesztartalmu cefréé 22, az őszi szilvából készült 5 százalékos, vagy ennél magatabb szesztartalmu cefréé 32 korona.

Ezek az árak fizetendők a beváltó állomásokon, vagy esetleg az egyes községekben átvett szilva, illetve szilvacefre után is.

A termés „Bejelentő lapok” beadása. A közlelmezési ügyosztály által kiadott s a városi hajduk által kikézesített bejelentő lap bemutatása mellett kell a folyó évi gabonatermést bejelenteni. A bejelentő lapot kitölteni nem kell, kitöltik azt jól a közlelmezési ügyosztálynál. Mindenki, aki a város területén ily bejelentő lapot kapott, igyekezzék azt a teljesen bevezett nyomtatás—cséplés befejezte után azonnal, de legkésőbb 12 ig beadni, mivel a mulasztókkal szembe kénytelen lesz a hatóság a termés eltávolítása miatt az eljárást megindítani. Akik ilyen bejelentő lapot nem kaptak, de gabonatermésük volt, azok 12 től 20-ig jelentkezzenek a közlelmezési ügyosztálynál. A tanyai lakosok bejelentő lapjait a tanyákon működő átvevő bizottság tölti ki.

Hordókat

— minden nagyságban vesz —
Iritz Sámuel özv. cég.

Kiadó föld.

Földeáki határban a csörgő mellett, a Návay Györgyné-féle földből,

nyolcvan hold föld

hagymatermelésre kiadó, amelyben még ez ideig hagyma nem volt és fel van szántva. Értekezni lehet

Landesmann Mór

— gőzmalomtulajdonossal, —
Szegedi-utca 30. szám alatt.

A verebesi és bánomi szőlőben szőlő-, gyümölcs- és pusztá-

Földek eladó.

Értekezni lehet
Iritz Miksával.

Kiadó föld.

A várostól mintegy 12 kilométerre, a királyhegyesi-ut mentén, Siket Sámuel szomszédságában

ÖT KÖBLÖS FÖLD

gabona vagy kukorica alá kiadó.

Értekezni a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

Tinták!

Mindenféle színben kis és nagyobb üvegekben. Legfinomabb

ruhajelző-tinta,

arab mézgaoldat ecsettel, szintetiken nagy tubusban, bélyegzőpárnák és festékek olcsó árban beszerezhetők

KOVÁCS SÁNDOR

papirkereskedésében, Szegedi-utca 1.

— NINCS PÁRJA a „Gavallér” nikotinmentes cigaretta hüvelynek. Kapható Kovács Sándor papirkereskedésében Szegedi utca 1. szám.

KIADÓ FÖLDEK.

Magya, vetemény és gabona-termelésre kiadók

IRITZ MIKSÁNÁL.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanonknak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzememben

betűszedő-

tanoncok

felvételnek és saját felügyeletem alatt nyernék kiképzést a nyomdai ipar minden ágazatában.

Tanoncaimnak a legmagasabb betűfizetést adok.

Jelentkezhetni

Kovács Sándor

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

„Gavallér”

cigaretta-hüvely

s papir

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói

Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádmegye összes községeiben olvasható. Távíratok és telefonjelentései a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háboru okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Földbérbeadók figyelmébe!

A Makói Független Újságot Makó város és Csanádmegye hagymakertészeinek túlnyomó része olvassa s így már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Legfinomabb levélpapírok!

Vászonutánzatú, hártya és erős esont-levélpapírok, bélelt borítékkal, nagy választékban. —

Kivánatra névnyomással. Már 10 darabnál is!

Ceruzák!

Valódi Kohinor tinta- és fekete-ceruzák, Hardtmuth és Faber 2-s és 3-s számúak. Színes-ceruzák fában!

Tinták!

Legfinomabb fekete és színes tinták, mindenféle színben. Első minőségű ruhajelző tinta!

Tollak, tollszárak! Cigaretta hüvely és papír!

Képes-lapokból nagy választék.

Mindenféle papíráruk beszerezhetők

Kovács Sándor papirkereskedésében,
Szegedi-utca 1. szám.